



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 国务院印发实施方案 划转部分国有资本充实社保基金

新华社北京11月18日电 国务院日前印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》(以下简称《方案》)。(方案)是全面贯彻落实党的十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强社会保障体系建设的重要举措。

《方案》指出,我国统一的企业职工基本养老保险制度建立以来,各项工作取得明显成效,对建立社会主义市场经济体制、维护改革发展稳定大局、保障企业离退休人员权益发挥了

重要作用。同时,受多种因素影响,形成了一定的企业职工基本养老保险基金缺口。随着经济社会发展和人口老龄化加剧,基本养老保险基金支付压力不断加大。在推动国有企业深化改革的同时,通过划转部分国有资本充实社保基金,使全体人民共享国有企业发展成果,增进民生福祉,促进改革和完善基本养老保险制度,实现代际公平,增强制度的可持续性。

《方案》提出,划转工作要坚持目

标引领,与基本养老保险制度改革目标紧密结合;坚持系统规划,与深化国有企业改革目标紧密结合;坚持立足长远,与弥补企业职工基本养老保险基金缺口的目标相结合;坚持独立运营,与社保基金多渠道筹集的政策目标相结合。

《方案》主要内容包括以下方面。一是划转范围、对象、比例和承接主体。将中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。(下转第三版)

## 提高政治站位 强化担当担责 确保党中央重大决策部署落地见效 王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者四建磊)11月17日下午,省委召开常委会(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究深入推进脱贫攻坚工作,通过《关于深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理的意见》,传达学习赵乐际同志在全国推开国家监察体制改革试点工作动员部署电视电话会议上的讲话和会议主要精神,研究我省贯彻落实意见;研究通过省委《关于加强党领导立法工作的实施意见》;对抓好学习贯彻党的十九大精神培训工作进行研究部署。

省委书记王东峰主持会议并讲话。省委副书记、省长许勤,省政协主席付志方,省委常委、省人大常委会党

组书记和其他省级领导干部参加会议。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,自觉践行“四个意识”,坚决打赢脱贫攻坚战。对贫困人口要进一步摸清底数、动态管理,精准扶贫、精准脱贫,突出抓好产业扶贫、科技扶贫,因地制宜推进易地扶贫搬迁,大力实施生态扶贫,增强贫困地区内生动力和造血功能,确保稳定脱贫和可持续发展。要加强组织领导,层层压实责任,严格考核问责,党政一把手既当指挥员又当战斗员,充分发挥基层党组织和驻村工作队作用,形成脱贫攻坚合力。要把深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理作为一项重大政治任务,各地各部门对扶贫工作要

组织回头看,及时发现问题,强化标本兼治,建立扶贫资金、项目全程监管、全面审计、跟踪问效、社会监督等机制,确保党的政策落实到位、惠及群众。各级纪委要加大监督执纪问责力度,严肃查处发生在群众身边的微腐败,切实维护群众利益。

会议指出,深化国家监察体制改革,是党的十九大作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。要全面贯彻党中央决策部署,认真落实赵乐际同志重要讲话精神,有力有效抓好我省改革工作。各级党委要切实担当主体责任,党委书记要履行第一责任人责任,完善实施方案,精心组织推进,坚持条块结合、上下联动,确保监察体

制改革试点工作顺利推进。

会议强调,要深刻认识党领导立法工作的重要意义,切实把党的领导贯彻到立法工作全过程。要加强党的集中统一领导,始终把握正确政治方向,规范立法程序,完善立法机制,确保立法工作体现党的主张、反映人民意志,扎实推进法治河北建设。

会议指出,要充分认识深入开展学习贯彻党的十九大精神培训工作的重大意义,在学懂弄通做实上下功夫,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要精心组织培训工作,充分发挥省委管理干部培训班的示范带动作用,持续掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。

### 新时代 新气象 新作为 十九大精神在河北

#### 平山县努力建设美丽村庄、平安村庄、和谐村庄、幸福村庄

## 建设四个村庄 让乡村早日振兴

本报讯(记者张文君、米彦泽)11月10日一大早,平山县西水碾村村党支部书记鄒志江就在大喇叭里喊起来:“村民们注意了,告诉大家一个好消息,俺村申报的全国文明村今天开始公示啦!听了这个好消息,村民们都感到喜滋滋的。”

平山县西水碾村曾是个贫穷的水库移民村。近两年,全村大力发展集体经济,美化生态环境,去年村集体收入达到60余万元,村民人均收入7800元。15亩金丝菊花海,今年能为村集体增收20万元。村党支部书记鄒志江

指着家家户户屋顶上650千瓦的光伏发电板告诉记者,还有这个项目,年收入80万元。去年8月,俺们村被评为省级美丽乡村,今年申报了全国文明村。下一步,俺们将结合十九大精神,进一步对村庄进行可行性规划,进一步扩大规模菊花和光伏产业,让老百姓生活更好!

菊花大棚香气浓,光伏发电腰鼓,四个村庄振兴路,幸福!平山镇文艺小分队通过自编的三句半,向村民们宣传着当前的好日子,宣讲着党的十九大精神,引来一阵阵喝彩声。

党的十九大报告首次提出实施乡村振兴战略,总要求是产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。11月12日,平山县委书记李旭阳在西柏坡镇宣讲十九大精神时,和村民们围在一起探讨乡村发展的路子。如今,平山正在美丽村庄、平安村庄、和谐村庄、幸福村庄四个村庄上下功夫,这是对实施乡村振兴战略的解读,也符合平山县实际、符合群众意愿,是平山未来脱贫攻坚、致富奔小康的目标和方向,是今后加快推进农业农村现代化的目标和遵循。到2020年,平

山717个村庄要全部实现四个村庄的美丽愿景,和全国人民一道全面建成小康社会。

连日来,平山县干部群众对四个村庄进行了大讨论,各级干部一边宣讲十九大精神,一边和村干部、代表座谈。通过调研和座谈,找准发力点,四个村庄的内涵越来越清晰。美丽村庄就是要在基础设施上更加完善,生态更加宜居;平安村庄就是社会管理服务全面覆盖,群众安全感不断提高;和谐村庄就是物质精神文明协调共建。(下转第三版)

### 今日导读

#### 走近师生 深入师生 激励师生

学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴北师大复旦等高校宣讲

#### 国际泳联短池游泳世界杯 新加坡站

### 15岁河北小将 李冰洁夺金

>>> 见第三版



日前,游客在位于雄安新区安新县旅游东路的杨树林里游玩。一片片树叶在风中簌簌飘落,黄叶铺地,呈现出一幅冬日美景。游客们称这里是“最美杨树林”,纷纷驻足于此拍照留念。记者 陈建宇 赵杰摄

## 前10个月全省旅游 总收入5123.77亿元 同比增长31.69%

本报讯(记者贾楠)从省旅游委获悉,今年1至10月,全省共接待海内外游客5.14亿人次,实现旅游总收入5123.77亿元,同比分别增长21.92%和31.69%。

国内旅游市场方面,1至10月,全省共接待国内游客约5.12亿人次,实现旅游收入5084.50亿元,同比分别增长21.96%和31.78%。从旅游客源结构看,全省接待过夜国内游客26885.16万人次,一日游国内游客24360.21万人次,分别占全

省国内游客总量的52.46%和47.54%。从消费构成看,全省国内过夜游客消费2970.47亿元,一日游游客消费2114.03亿元,分别占全省旅游收入的58.42%和41.58%。

国际旅游市场方面,1至10月,全省接待国际游客138.69万人次,实现旅游收入5.91亿美元,同比分别增长8.37%和12.41%。其中,接待过夜国际游客78.82万人次,接待一日游入境游客59.87万人次。

## 文明的脚步永不停歇

### 写在唐山蝉联全国文明城市荣誉称号之际

□记者 汤润清

为文明城市打call!为英雄城市点赞!11月14日,一条信息刷屏唐山市民微信朋友圈,全国文明城市名单公布,唐山市通过复检,再次获得全国文明城市荣誉称号,实现“三连冠”。

荣誉来之不易!唐山的创城成果,凝结着全市干部群众持之以恒不懈创建的辛勤汗水。唐山市委副书记、市长、市文明委第一副主任丁绣峰表示,去年7月唐山抗震救灾和新唐

山建设40年之际,习近平总书记视察唐山,称赞唐山是一座英雄的城市,唐山人民是英雄的人民,并希望这座英雄的城市再创新辉煌,如今,唐山不负总书记嘱托,交上了一份满意的答卷,令人欣慰,值得自豪!

#### 打赢卫冕战 英雄之城 谱写文明新篇章

创建文明城市,只有中继站,没有终点站。在唐山市委宣传部分副部长、市文明办主任李泽明的工作日志扉页上,

写着这样一行字。他说,每天打开日志本,自己都要先把这句话默念一遍。

作为我省首个及当时唯一一个全国文明城市,唐山的文明城市创建工作起步早,起点高。这里是中国志愿服务的发源地之一。上世纪七十年代末,一场大地震过后,一大批志愿者通过扶孤助残行动,走上了终身从事志愿服务之路。这是一座留住雷锋的城市。从1990年起,坚持20余年的“月评学雷锋十佳事迹”活动,让数以万计的当代雷锋遍布城乡。这是一

座感恩的城市。以帮一点、13位抗冰雪农工义士为代表的普通人,深怀对党、对解放军、对全国各族人民的感恩之情,倾力支援汶川、玉树抗震救灾,谱写出一曲曲感恩大爱的慷慨壮歌。

要保持全国文明城市荣誉称号,我们既充满信心,同时也感压力。李泽明说,信心来自这座城市深厚的文明积淀和坚实的群众基础,压力则源于必须持续搭建向上攀登的台阶。逆水行舟,不进则退。唐山要想持续保持荣誉,必须拿出新举措。(下转第三版)

## 河北南网 煤改电 工程告竣

可减少散煤燃烧  
45.1万吨,减排二  
氧化硫等污染物  
118.6万吨

本报讯(记者郭东)从省电力公司近日在雄安新区举行的煤改电媒体见面会上获悉,目前,河北南网煤改电工程全部告竣,惠及保定禁煤区、大气污染传输通道城市(石家庄、邢台、衡水、沧州、保定)及雄

安新区的534个村(区)14.9万居民用户和2280家企业、教育单位。

河北南网煤改电工程改造供暖面积达2364万平方米,可减少散煤燃烧45.1万吨,减排二氧化硫等污染物118.6万吨,是持续实施大气污染防治行动、打赢蓝天保卫战的重要措施。

散煤燃烧已成为秋冬季大气污染的重要来源之一。我省坚决贯彻落实党中央、国务院决策。(下转第三版)

深

全面学习

11